ОМВД России по Щекинскому району
объявляет отбор кандидатов на учебу в образовательные организации системы МВД России:
ОМВД России по Щекинскому району проводит работу по отбору кандидатов на очную форму обучения в образовательные организации  МВД России (список учебных заведений прилагается) для поступления в 2020 году.
· Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя
· Московский областной филиал Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя 
· Рязанский филиал Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя 
· Белгородский юридический институт МВД России имени И.Д. Путилина 
· Воронежский и институт МВД России
· Орловский юридический институт МВД России имени В.В. Лукьянова 
· Санкт-Петербургский университет МВД России 
 Образовательные организации МВД России за счет средств федерального бюджета на основе целевого приема осуществляют подготовку офицерских кадров для органов внутренних дел по широкому спектру специальностей и направлений подготовки со сроком обучения 5 лет.
Обучающиеся по очной форме (курсанты и слушатели) в образовательных учреждениях МВД России  обеспечиваются бесплатной форменной одеждой, питанием, ежемесячным денежным довольствием (первые четыре года обучения 15000 рублей и 29000 рублей в последний год обучения), общежитием либо им выплачивается денежная компенсация за наем (поднаем) жилого помещения в порядке и размерах, которые определяются Правительством Российской Федерации.
Ежегодно курсантам и слушателям предоставляются два каникулярных отпуска: в зимнее время – 14 дней, в летнее время – 30 дней. 
Ежегодно предоставляется разовая материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания (как правило, в период летних каникул), весь срок обучения засчитывается в пенсионный стаж сотрудника ОВД (выслуга лет, предоставляющая право сотруднику ОВД выход на пенсию, составляет 20 лет). 
Преимущества службы в полиции:
1. Бесплатное медицинское обслуживание сотрудников и членов семей;
2. Обязательное  страхование жизни и здоровья;
3. Санаторно-курортное обслуживание сотрудника и членов его семьи;
4. Детям сотрудников ОВД  - в первоочередном порядке предоставляются места в школах и детских садах;
5. Возможность получить бесплатное высшее образование;
6. Возможность получить выплату на приобретение жилья при наличии 10 летнего стажа службы;
7. Стаж работы в ОВД 20 лет,  дающий право выхода на пенсию по выслуге лет;
8. Отпуск – основной 30 дней + 7 дней при ненормированном рабочем дне + отпуск за выслугу лет  (от 5 до 15 дней);
9. Стабильная зарплата. Молодой офицер получает около 32 тыс. рублей,  младший начальствующий состав (полицейский ППС) – 22 тыс. рублей. Вместе со стажем работы эта сумма будет неуклонно расти вверх.
В соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 №53 «О воинской обязанности и военной службе» гражданам, поступившим в образовательные организации МВД России, на период обучения и дальнейшей службы в органах внутренних дел предоставляется отсрочка от призыва на военную службу.
После окончания обучения выпускникам присваивается специальное звание «лейтенант полиции» и выдается государственный диплом о высшем образовании с присвоением квалификации в соответствии с направлением подготовки.  
Всем выпускникам гарантировано трудоустройство в органах внутренних дел в соответствии с полученной специальностью.
Сотрудник полиции на первом году службы после окончания вуза МВД России получает ежемесячное довольствие в размере не менее 32 тыс. рублей.
В образовательные организации МВД России принимаются кандидаты, отобранные в установленном порядке органами внутренних дел по месту жительства поступающего, являющиеся гражданами Российской Федерации в возрасте до 25 лет, имеющие среднее общее либо среднее профессиональное образование, а также начальное профессиональное образование, при наличии в дипломе записи о получении среднего общего образования, и успешно прошедшие вступительные испытания и конкурсный отбор.
Не позднее марта 2020 года, желающие обучаться в образовательном учреждении МВД России, подают заявление  в установленном порядке в отделение по работе с личным составом органа внутренних дел по месту своей постоянной регистрации.
Перечень вступительных испытаний определяется учебным заведением и размещается на его официальном сайте в сети интернет в разделе «Абитуриент».



ПРЕИМУЩЕСТВА ОБУЧЕНИЯ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ СИСТЕМЫ МВД РОССИИ 

1. Диплом государственного образца.
2. Достойное денежное содержание по сравнению со студентами гражданских вузов.
3. Гарантированное трудоустройство выпускников.
4. Обязательное государственное личное страхование.
6. Обследование и лечение в военно-медицинских учреждениях, в том числе ежегодное диспансерное наблюдение.

Условия приема
	В качестве кандидатов для зачисления в образовательные организации системы МВД России граждане Российской Федерации, имеющие среднее (полное) общее или среднее профессиональное образование, прошедшие проверку в органах внутренних дел МВД России и ФСБ РФ согласно требованиям постановления Правительства РФ. 
[bookmark: _GoBack]Вступительные испытания проводятся в период с 1 по 30 июля 2020 года поступления.
Профессиональный отбор кандидатов для зачисления включает:
- определение годности кандидата по состоянию здоровья, в т.ч. проведение обследования на наличие признаков употребления наркотических средств;
- определение категории профессиональной пригодности на основе социально-психологического изучения, психологического и психофизиологического обследования кандидатов;
- оценку уровня общеобразовательной подготовленности;
- оценку уровня физической подготовленности.
При приеме на места, абитуриенты сдают следующие вступительные испытания: 

- русский язык (ЕГЭ);
- обществознание (ЕГЭ);

- русский язык (тестирование);
- история (тестирование);
- физическая подготовка. 


 
