Уважаемые абитуриенты!
Тульский государственный университет - один из крупнейших вузов Центрального федерального округа России, основанный в 1930 году.
В октябре 2017 года ТулГУ получил статус опорного университета – одного из 33 вузов в России.
Университет имеет бессрочную лицензию. Все образовательные программы прошли государственную аккредитацию.
Университет обладает развитой инфраструктурой. Студенческий городок занимает несколько кварталов в центре Тулы и включает в себя более 30 учебных и лабораторных корпусов, 14 благоустроенных общежитий, 2 плавательных бассейна, свой собственный санаторий-профилакторий и база отдыха на р. Оке в районе деревни Бунырёво в Алексинском районе.

Иногородним студентам предоставляется общежитие.

С февраля 2018 года возобновила свою работу военная кафедра, обучение на которой ведется по трем военно-учетным специальностям. Конкурсный отбор на военную кафедру ведется среди студентов первого курса, обучающихся на специальностях http://tsu.tula.ru/structure/mil-kaf/ .
В образовательную структуру университета входит 15 институтов и факультетов и Технический колледж им. С.И. Мосина. В вузе реализуется подготовка более чем по 100 образовательным программам высшего и послевузовского образования всех форм обучения. 
Количество бюджетных мест на специальностях и направлениях очной формы обучения в 2019 году составляет 1253, из которых 966 – места технических и инженерных направлений и специальностей с комплектом вступительных испытаний: физика, математика, русский язык.

Практически все направления бакалавриата имеют в ТулГУ продолжение в виде магистерских программ. В настоящее время их насчитывается более 40 с общим количеством более 500 бюджетных мест.

Приём школьников на все направления подготовки всех форм обучения и видов финансирования осуществляется по результатам ЕГЭ (исключение – дети инвалиды и инвалиды с детства). Возможно использование результатов ЕГЭ 2016-2019 гг. Перечень вступительных испытаний на каждое направление или специальность приведены в листовке.
Для поступления в вуз на направления подготовки/специальности, где в перечне вступительных испытаний указана дисциплина «математика», необходимо предоставить результаты профильной математики. Заявление об участии в ЕГЭ  подается по месту учебы до 1 февраля 2020 года. Все необходимые ЕГЭ сдаются в основные сроки  (май-июнь 2020 года). 

Ежегодно ТулГУ проводит серии репетиционных ЕГЭ по многим дисциплинам.
Прием на целевые места осуществляется в соответствии с Федеральным законом N 337-ФЗ от 3 августа 2018 года. 
Дополнительную информацию можно получить на сайте ТулГУ http://tsu.tula.ru/ в разделе «Приемная комиссия» и/или по телефону горячей линии 8 (4872) 332-332. 

Справочная информация для ответов на вопросы
Индивидуальные достижения:
· итоговое сочинение – 1 балл
· аттестат с отличием – 4 балла
· грамота победителя/призёра регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников – 3 балла
· волонтёрская деятельность – 1 балл
· золотой значок ГТО – 3 балла
· грамота победителя чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с  ОВЗ "Абилимпикс" – 5 баллов
Лауреаты заключительного этапа олимпиады школьников «Наследники Левши»:
по физике:




по математике:
I место – 10 баллов


I место – 5 баллов
II место – 7 баллов


II место – 4 балла
III место – 5 баллов


III место – 3 балла
Победители отборочного этапа, принявшие участие в заключительном этапе – 1 балл
Информация о других олимпиадах, проводимых университетом  - http://tsu.tula.ru/abitur/ 
